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“Το όραμα της Digital Cyprus είναι η δημιουργία και η διατήρηση μιας
διαδικτυακής κοινότητας εθελοντών που αγαπούν την Κύπρο και θα
βοηθήσουν στη συγκέντρωση περιεχομένου για την Κύπρο, το οποίο θα
είναι διαθέσιμο για όλους”, είπε, προσθέτοντας ότι “η Digital Cyprus
συνεχώς θα διαμορφώνεται και θα αναπτύσσεται, στοχεύοντας στην
τελειοποίηση της ηλεκτρονικής εγκυκλοπαίδειας”.

Η διαδικτυακή πλατφόρμα Digital Cyprus, οποία βασίζεται σε τεχνολογία ανοικτού προγραμματισμού
για να φιλοξενεί πληροφορίες για πάσης φύσεως θέματα σχετικά με την Κύπρο, ώστε να εξυπηρετείται
η ενίσχυση της διαφάνειας και η προαγωγή της δημοκρατίας και του πολιτισμού, αναμένεται να είναι
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διαθέσιμη στο ευρύ κοινό το πρώτο εξάμηνο του 2015.

Την πλατφόρμα, η οποία στο παρόν στάδιο είναι διαθέσιμη μόνο στις ομάδες εργασίας, παρουσίασε
σήμερα ο Ψηφιακός Πρωταθλητής της Κύπρου, Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Ενέργειας,
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, Στέλιος Χειμώνας, ο οποίος σημείωσε ότι το όραμα της Digital
Cyprus είναι η δημιουργία και η διατήρηση μιας διαδικτυακής κοινότητας εθελοντών που αγαπούν την
Κύπρο και θα βοηθήσουν στη συγκέντρωση περιεχομένου για την Κύπρο, το οποίο θα είναι διαθέσιμο
για όλους.

Το Digital Cyprus προωθείται σε συνεργασία με τον μη κερδοσκοπικό οργανισμό Future Worlds Centre, ο
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του οποίου, Γιάννης Λαούρης, είναι ο εμπνευστής της ιδέας.

Όπως είπε ο κ. Χειμώνας, για το έργο αυτό αξιοποιούνται οι ίδιες αρχές και το ίδιο λογισμικό που
προσφέρει η παγκόσμια διαδικτυακή εγκυκλοπαίδεια Wikipedia.

Εξήγησε ότι “το Digital Cyprus είναι μια ηλεκτρονική εγκυκλοπαίδεια, το περιεχόμενο της οποίας
αφορά αποκλειστικά την Κύπρο” και ότι “η εισαγωγή περιεχομένου δεν θα υπόκειται στη λογοκρισία
αγνώστων, ίσως ξένων συμφερόντων, και ανώνυμων συγγραφέων, εφόσον η πλατφόρμα θα
διευθύνεται από την Κύπρο μέσω του Future Worlds Centre, πράγμα που προσφέρει στην Κύπρο το
πλεονέκτημα μιας ολοκληρωμένης και δυναμικής φωνής στην παγκόσμια κοινωνία”.

“Το όραμα της Digital Cyprus είναι η δημιουργία και η διατήρηση μιας διαδικτυακής κοινότητας
εθελοντών που αγαπούν την Κύπρο και θα βοηθήσουν στη συγκέντρωση περιεχομένου για την Κύπρο,
το οποίο θα είναι διαθέσιμο για όλους”, είπε, προσθέτοντας ότι “η Digital Cyprus συνεχώς θα
διαμορφώνεται και θα αναπτύσσεται, στοχεύοντας στην τελειοποίηση της ηλεκτρονικής
εγκυκλοπαίδειας”.

Σημείωσε ότι, “αναμφισβήτητα, η εμπλοκή μεγάλου αριθμού Κυπρίων θα οδηγήσει στην άνθιση της
αγάπης για το νησί, δημοσιοποιώντας όλα αυτά που μας ξεχωρίζουν και μας καθιστούν ένα ξεχωριστό
στοιχείο στην παγκόσμια κοινωνία”, και ανέφερε ότι “η Digital Cyprus θα συμβάλει στη διαφήμιση της
Κύπρου μας και θα καταστεί πηγή πληροφόρησης για την ιστορία μας, τον πολιτισμό μας, τα ήθη και
έθιμα μας, τις παραδόσεις μας και γενικά για ότι αφορά την Κύπρο”.

Επίσης, επεσήμανε ότι “η πλατφόρμα Digital Cyprus στο παρόν στάδιο είναι διαθέσιμη μόνο στις ομάδες
εργασίες και ο στόχος είναι να είναι διαθέσιμη στο ευρύ κοινό το πρώτο εξάμηνο του 2015”.

Ο κ. Χειμώνας ευχαρίστησε την Ένωση Δήμων και το Υπουργείο Παιδείας, οι οποίοι είναι ανάμεσα στις
πρώτες ομάδες εργασίας οι οποίες έχουν δραστηριοποιηθεί για το Digital Cyprus, και καλωσόρισε τις
αναμενόμενες επιπρόσθετες ομάδες οι οποίες είναι στη διαδικασία ένταξης.

“Τα οφέλη μέσα από αυτή την πρωτοβουλία είναι αναρίθμητα και πολλαπλά και καλώ όλους σας να
συνδράμετε την προσπάθεια αυτή έτσι ώστε να στεφθεί η δράση αυτή με μεγαλύτερη επιτυχία προς
όφελος όλων”, είπε.
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Ερωτηθείς με ποια θέματα ασχολούνται οι ομάδες εργασίας, ο κ. Λαούρης είπε ότι το εγχείρημα
βασίζεται στον εθελοντισμό και έτσι οι ομάδες εργασίας εξαρτώνται από την προσφορά, αλλά
αργότερα θα οργανωθούν ομάδες που θα ασχολούνται αποκλειστικά με κάποιους τομείς.

Ο κ. Λαούρης πρόσθεσε ότι “η εγκυκλοπαίδεια φιλοξενεί οτιδήποτε έχει να κάνει με την Κύπρο,
δηλαδή τους ανθρώπους της, τα αντικείμενα της, την ιστορία της, την οικονομία της, τη σημερινή της
κατάσταση”, και σημείωσε ότι “οποιοσδήποτε πολίτης της Κυπριακής Δημοκρατίας μπορεί να ανεβάσει
ένα άρθρο για ένα θέμα που θεωρεί σημαντικό και θα δεχθεί βοήθεια από τους εθελοντές για να το
διαμορφώσει σωστά και να το κατηγοριοποιήσει σωστά”.

Ο κ. Χειμώνας ανέφερε ότι “στην αρχή, για να μην ανεβάσουμε μία πλατφόρμα με κενό περιεχόμενο,
έχουμε προσεγγίσει το Υπουργείο Παιδείας και την Ένωση Δήμων για να βάλουμε μέσα το αρχικό
περιεχόμενο, να τεθεί σε λειτουργία η πλατφόρμα και να αρχίσουν να λειτουργούν οι μηχανισμοί για
εμπλουτισμό και τελειοποίηση” του περιεχομένου.

Σε ερώτηση εάν θα υπάρχουν παρεμβάσεις στο υλικό που θα αναρτηθεί στην πλατφόρμα, ο κ.
Λαούρης είπε ότι “είναι χωρίς παρέμβαση, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι ο καθένας μπορεί να ανεβάζει
τις προσωπικές του απόψεις”.

“Επειδή υπάρχει η έννοια του ότι ο ένας μπορεί να διορθώνει τα κείμενα του άλλου, θα
καλλιεργήσουμε ένα πνεύμα αλληλοκατανόησης, όπου οι άνθρωποι να μάθουν στην Κύπρο να
δέχονται την αντίθετη ή διαφορετική άποψη, και σταδιακά τα άρθρα να διαφοροποιούνται, όπως
γίνεται στην Wikipedia, ούτως ώστε να είναι όσο το δυνατόν πιο αντικειμενικά”, είπε.

Ο κ. Λαούρης ανέφερε ότι “ένας πολύ μικρός βαθμός ελέγχου θα υπάρχει με την έννοια ότι οι
λεγόμενοι συγγραφείς σταδιακά θα καταταχθούν σε επίπεδα δικαιωμάτων, δηλαδή κάποιος θα
κερδίζει το δικαίωμα να κάνει διορθώσεις οι οποίες να παραμένουν για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα,
επειδή αυτά που διορθώνει είναι σωστά”.

“Μέσα από το χρόνο και τη δουλειά του καθενός καθιερώνεται η αξιοπιστία του και η
αντικειμενικότητά του”, εξήγησε.
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